РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ
по здоровьесберегающим технологиям.
Причиной формирования определенного отношения к здо​ровью являются непосредственно взрослые как носители оп​ределенных физических и психических качеств. Родители, пренебрежительно относящиеся к своему здоровью, не мо​гут сформировать правильного отношения к здоровью у сво​его ребенка. Взрослые должны помнить, что малыш не име​ет достаточных знаний, чтобы принять их просьбу или ука​зание. Один из способов воздействия на малыша — любимая игрушка, которая становится главным действующим лицом. Следуя правилам игры, ребенок должен помогать игрушке выполнять нужные действия: делать зарядку, умываться, оде​ваться на прогулку, убирать со стола, ложиться спать и т.д. Подобный прием можно использовать при проведении не​приятных процедур: инъекций, прививок, приема таблеток и др.

Формирование у ребенка навыков безопасного для жизни и здоровья поведения должно строиться на воспитании тех или иных привычек. Очень важно, чтобы привычки форми​ровались вовремя. В возрасте 3—4 лет малыш должен сам раздеваться и одеваться, класть вещи на свое место. К 6 го​дам необходимо сформировать привычку мыть руки перед едой и после туалета, чистить зубы утром и вечером. Для закреп​ления привычки большое значение имеет похвала взрослого, она действует гораздо сильнее, чем порицание.

Формы работы с родителями 

Родительское собрание
Цели:
· ознакомить родителей с принципами рационального пи​тания детей с учетом возрастных особенностей;

· углубить знания родителей о калорийности и энергети​ческой ценности продуктов.

План
· Лекция «Роль и значение рационального питания до​школьников».

· Мини-сочинение на темы: «Что полезно детям?», «Люби​мая еда вашего малыша».

· Анкетирование.

консультация
Цели:
—
изучить причины нарушения зрения и слуха у детей;

—
совершенствовать приемы работы по профилактике бли​-
зорукости и тугоухости у детей.

План
· Знакомство с причинами нарушения зрения и слуха.

· Обучение упражнениям гимнастики для глаз.

· Правила организации зрительного и слухового режимов.

· Игры и упражнения на развитие внимания и памяти.

Круглый стол
Цели:
· совершенствовать гигиенические умения и навыки у детей;

· предупреждать травмы и несчастные случаи.

План
· Уроки здоровья («Чтобы зубы не болели», «Как ухажи​вать за собой?», «Откуда берутся болезни?»).

· Сюжетно-ролевые игры, направленные на формирование привычек.

· Выставка рисунков и литературы.

День открытых дверей
Цели:
· повысить педагогическую культуру родителей;

· привлечь родителей к активному участию в решении организационных задач, определить единые подходы в воспитании дошкольников.

План
♦
Подготовить ширмы с наглядной информацией:

· «Возраст строптивости» (1 младшая группа);

· «Сто тысяч почему» (2 младшая группа);

· «Хвалить или ругать?» (средняя группа);

· «Как учить общению?» (старшая группа);

· «Психологическая готовность ребенка к школе» (подго​товительная к школе группа).

· Спортивный праздник на тему «Папа, мама, я — спортив​ная семья».

· Открытые занятия совместно с родителями.

· Консультации медсестры,  логопеда.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ

1.
Формируйте у детей положительное отношение к своему
здоровью.

Помните, что ваше отношение к собственному здоровью влияет на отношение к здоровью у ребенка!

зарядки, использовать {

Задание. Попробуйте каждый новый день начинать с ут​ренней зарядки, использовать различные средства закалива​ния, выполнять правила личной гигиены.

2.
Используйте опосредованное воздействие на ребенка,
проводите игры, рассказывайте стихи, потешки, читайте
книги.

Задание. Попробуйте провести игры: «Утро Маши», «У Миш​ки день рождения», «В гостях у Острозуба».

3.
Формируйте у детей навыки безопасного поведения.
Задание. Представьте, что вы пешеходы, поиграйте в игру

«Светофор», напишите «Сигналы тревоги» и проведите бесе​ду «Домашние опасности».

4.
Употребляйте формулы приветствия, прощания, благо​-
дарности в соответствии с нормами этикета.

Задание. Вспомните, как вы разговариваете друг с другом в семье, как обращаетесь друг к другу. Понаблюдайте за ре​бенком, какие формы обращения он использует в своей речи.

5. Воспитывайте у детей чувство долга, ответственности, человечности.
6. Соблюдайте принцип равенства и сотрудничества с детьми.
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ВОСПИТАТЕЛЕЙ ПРИ РАБОТЕ

С «ДНЕВНИЧКОМ-ЗДОРОВЯЧКОМ»
«Дневничок-здоровячек» неоценим как для совместной ра​боты воспитателя с ребенком, так и в работе с родителями, и может использоваться в качестве дополнительного материала при изучении семьи, ее устоев и внутрисемейных взаимоот​ношений.

Дав ребенку возможность высказать «тайное», мы помога​ем ему лучше познать себя, осознать свои поступки и их по​следствия, а кроме того найти разнообразные решения про​блемы и сделать осознанный выбор.

Родители имеют возможность взглянуть на свою семью, взаимоотношения в ней, и на самих себя глазами ребенка.

Для работы над дневником понадобятся: цветные каранда​ши, фломастеры, клей, фотографии, которые дети приносят из дома, шаблоны или трафареты для рисунков по темам.

«Дневничок-здоровячок» содержит заметки из жизни ре​бенка, расположенные на нескольких страницах.

«Это я». На этой странице ребенок будет вести дневник событий своей жизни. Необходимо приклеить свою фотогра​фию или нарисовать свой портрет. Ответы на данные вопросы записывают родители или воспитатель.

«Моя семья». Ребенок приклеивает фотографию своей се​мьи. Воспитатель записывает рассказ со слов ребенка.

«Мое тело, рост и вес». Здесь ребенок, рассматривая че​ловека, нарисованного по шаблону, определяет и называет части тела. Узнав свой рост и вес, учится видеть себя со стороны.

«Я — мальчик, а я — девочка». На этой странице дети могут выполнить аппликацию, вырезая по шаблону одежду мальчика или девочки. Можно нарисовать одежду по жела​нию. Ребенок учится находить отличия по половому призна​ку, физическим данным: девочки — слабее, мальчики — силь​нее. Поэтому девочкам надо помогать, защищать их.

«Моя мечта». Ребенок пытается выразить свои желания. Он рисует то, что ему хочется. Рассказ ребенка может быть записан воспитателем или родителями.

«Что ты любишь — не любишь?». Здесь дан рисунок ро​машки. В центре цветка — «я». Взрослые со слов детей запи​сывают, что любит их ребенок и что не любит. Это могут быть действия, какие-то предметы, события, продукты питания и т.д. Затем ребенок может раскрасить свою ромашку.

«Вредные поступки — добрые поступки». Эта страница помогает детям изобразить «что такое хорошо и что такое плохо». В пустых рамках для картин ребенок рисует хоро​шие или плохие поступки. Этой работе могут предшествовать беседы или чтение художественной литературы.

«Мое имя. Как меня называют окружающие». Ребенок говорит, что он знает о своем имени, почему его так назва​ли. Какими ласковыми словами его называют друзья, роди​тели, бабушка и дедушка. Можно ребенку дать задание уз​нать у родителей: почему ему дали такое имя и как его бу​дут называть, когда он вырастет? Можно рассказать об именах: Людмила — милая людям, Владимир — владею​щий миром и др.

«Моя ладошка». Ребенок обводит свою ладонь, а взрослый записывает год (дату). Когда ты был маленьким, у тебя была такая ладошка? Что изменилось? Что произойдет в следую​щем году, через год? В младших группах можно сделать по​тешку «Сорока-сорока», а в старших — пальчиковую гимна-

стику, называя каждый палец и объясняя, почему его так назвали.

Сказка про пальцы

Жили братья, не тужили, 

Но однажды приуныли, Стали думать и гадать,

 Как же имена всем дать.

Я хоть ростом невелик, 

Но веселый озорник, 

Все стоите вы за мной

 Буду зваться я — большой.

Я — указывать люблю, 

На цветы и на Луну, 

Очень я внимательный, Палец указательный.

Я стою посередине,

Буду зваться я отныне, Средний палец-удалец, 

Вот такой я молодец!

Меньше всех я братьев ростом, 

Ох! Как маленьким непросто!

 Но меня легко узнать,

 Пусть мизинцем будут звать.

Брат один как не гадал,

 Имя так себе не дал, 

Но его не обижают, Безымянным называют!

«Любимый праздник». На этой странице дети рисуют праз​дник, объясняя, почему он им нравится. По шаблону обводят стол в центре своего рисунка и «сервируют» его: рисуют про​дукты, напитки, сладости, фрукты, которые полезны для здо​ровья. Необходимо уточнить, кто будет сидеть за столом: дети, дети и взрослые или только взрослые.

«Собери корзинку». Здесь нарисована корзинка, или дети рисуют ее самостоятельно и заполняют ее всем тем, что необ​ходимо для ухода за руками, зубами, волосами (полотенце, мыло, зубная щетка, паста, расческа, шампунь и т.д.).

«Страница вежливости». Дети рисуют воздушные шары или обводят их по трафарету. Взрослые записывают со слов детей в каждый шарик вежливое слово.

«Лесенка счастья». На этой странице дети получают воз​можность оценить себя и свое здоровье. Это делается в начале учебного года — сентябре и в конце — мае, чтобы проследить результат проводимой работы. «На какой ступеньке ты хо​чешь стоять?» — задают вопрос взрослые.

«Моя любимая сказка». Рисунок сказки, любимого ска​зочного героя. Можно посоветовать родителям прочитать эту сказку дома, принести книгу с этой сказкой в детский сад.

«Цветок здоровья». По шаблону дети обводят цветок, а в каждом лепестке рисуют то, что укрепляет здоровье. Эта ра​бота может проводиться как совместная деятельность родите​лей и детей.

«Бабушкины рецепты». Дети рассказывают о народных средствах, которыми их лечили. Можно записать рассказ де​тей или дать им возможность нарисовать лекарственные рас​тения, бочонок с медом и т.п.

«Мой режим дня». На этой странице дети изображают ре​жимные моменты своего дня или режим в детском саду. Дети по шаблону обводят часы, рисуют стрелки (образец часов дол​жен быть перед глазами). С помощью символов они показы​вают, что необходимо делать в каждый временной промежу​ток. Например, утро — подъем, водные процедуры; мяч, ска​калки — физкультурное занятие; кровать — тихий час; чашка — завтрак; книжка — чтение; ведро, лопатка — про​гулка и т.д.

«Как стать сильным». Взрослые записывают рассказ ребен​ка дословно, ничего не меняя. А сам ребенок рисует, как он это представляет. Это и зарядка, и плавание, и даже питание. «Буду закаляться». Здесь дети рассказывают о том, как нужно одеваться по погоде, не кутаться, проветривать комна​ту, ходить босиком, поливать на ножки прохладной водой и т.д. Можно также что-либо нарисовать.

«Полезные и вредные продукты». В двух колонках дети рисуют продукты, укрепляющие здоровье: овощи, фрукты, молоко, творог и др. А также продукты, наносящие здоровью вред: конфеты, сахар, жевательные резинки, газированная вода и др.

«Спорт и здоровье». Дети вырезают из журналов и газет картинки о спорте и приклеивают их на эту страницу днев​ничка.

«Уроки радости». Здесь говорится о праздниках, которые дети готовят в детском саду вместе с воспитателями и родите​лями: Пасха, Масленица, Рождество и др. Потом ребята мо​гут нарисовать их или составить о них рассказ.

«Инструменты здоровья». На этой странице дети изобра​жают предметы, которые несут здоровье.

«Инструменты болезни». Задание, противоположное зада​нию на предыдущей странице. Какие предметы вредят здоро​вью: нож, хлопушка, спички, телевизор и др.

«Мое настроение». Дети рисуют портреты друзей или ска​зочных героев, придавая им определенные эмоции или на​строение: радость, грусть, злость, удивление.

«Здоровье — это ...». Данная страница заключительная в дневнике. Дети рассказывают, что значит быть здоровыми и что для этого необходимо делать. Это итог всей предшествую​щей работы.

Структура дневничка очень подвижна. В зависимости от задач, которые преследует педагогический коллектив, осве​щаемые темы могут дополняться другими или сокращаться. Работа должна проводиться с каждым ребенком отдельно в любое удобное время. Или это работа с родителями дома. За​писывать рассказы нужно печатными буквами, чтобы дети в будущем могли прочитать свои мысли.

Разные виды работы дают возможность взрослому и ребен​ку проявить свою фантазию и инициативу. Работая с детьми младшего дошкольного возраста, нужно использовать только фотографии и рассказы детей. Но если ребенок проявит же​лание сделать рисунок, поддержать его.

Ценность записей, сделанных в «Дневничке-здоровячке», не в «правильности» оформления, а в их содержании.

Занятия с родителями
Эффективность работы с родителями страдает от того, что мы не знаем проблем конкретной семьи, ее психологического состояния и Особенностей родительского отношения к детям. Существует много приемов и способов диагностики семейного воспитания. Предлагаем педагогам использовать метод экс​пресс-диагностики родителей, выведенный нами в тематичес​кие блоки, который можно проводить со всеми родителями сразу в течение 20—30 мин и получать из него основную ин​формацию о семье.

На основе результатов диагностики выявляются проблем​ные семьи, с которыми нужно проводить занятия по коррек​ции недостатков семейного воспитания.

Цели:
— ликвидировать причины негативного родительского от​ношения к детям;

—
способствовать гуманизации отношений родителей с

детьми.

Задачи:
· повысить сензитивность к ребенку;

· выработать адекватные представления о детских потреб​ностях и возможностях;

· повысить уровень психолого-педагогической образован​ности;

· провести реорганизацию арсенала средств общения с ре​бенком.

Предметы коррекции
1. Методы общения в семье.
2. Авторитарное подавление ребенка.
3. Равнодушие родителей к проблемам ребенка.

4. Гиперсоциализация в отношении к ребенку. Объекты коррекции: родители социально и педагогически

запущенных детей.

Примерное планирование работы с родителями на год
	Месяц
	Возраст

	
	Ранний
	Средний
	Старший
	

	1
	2
	3
	4
	

	Сентябрь
	Родительские собрания в группах. Тема «Задачи и содержание воспитательной работы на год». Заседание родительского комитета. Тема «Осо​бенности назначения ДОУ»
	Родительское собрание. Тема «Познай себя как родителя». Рисунки детей. Анкетирование

	
	Консультация на тему «Ма​лыш и его иг​рушки»
	Консультация на тему «Как учитывать в семье особенности детей»


	1
	2
	3
	4
	5

	Октябрь
	Папка-пере​движка «Систе​ма оздоравли-вания малы​шей»
	Клуб «Здоро​вье детей». Семинар-практикум, по теме «Устрой​ство мини-стадиона»
	Папка-пере​движка «Здоровый ре​бенок»
	Папка-пере​движка «Как научить детей чистить зубы»

	
	Общее родительское собрание. Тема «Растить здорового ребенка»

	Ноябрь
	Заседание клуба «Школа молодых матерей». Консультация юриста. Тема «Законодательство о браке и семье»

	
	Клуб «Здоровье детей». Семинар на тему «Что мож​но использовать в межсезонье, чтобы не бо​леть»
	Консультация на тему «Влияние коррекцион-ных навыков на формиро​вание здоро​вья детей»
	Клуб «Здоровье детей».

Семинар на тему «Как проводить закаливание де​тей дома». Заседание роди​тельского коми​тета

Просмотр занятия по теме (Фор​мирование при​вычки к ЗОЖ»
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